

忠貞報



為何而戰
為中華民國生存發展而戰
為誰而戰
為臺澎金馬百姓安全福祉而戰

歡迎加入中華民國憲兵指揮部



JOIN US!

投稿信箱：
mpcmd0116@gmail.com
歡迎踴躍投稿

中華民國憲兵指揮部

中華民國44年8月16日創刊
信箱：mpnews@webmail.mil.tw
國防部軍中報刊登證(85)國報字第002號

發行人：唐明德 組長：鄭明昌 出版：文宣心戰組
總編輯：劉宸璋 責任編輯：莊好嬋 莊秉堃 詹淑君

民國 112 年聯合婚禮



本報訊／桃園報導

陸軍司令部上(10)月26日舉辦民國112年「大漢締良緣 幸福愛相隨」聯合婚禮，由陸軍司令鍾上將主持並擔任證婚人，本部指揮官周中將擔任主婚人，祝福所有新人永浴愛河、白頭偕老，共同開創美好人生。(詳見5版)

提要

2 版

指揮官主持
11月晉任授階典禮

4 版

憲兵第202指揮部
戰備偵巡任務訓練

6 版

緬懷國父
繼志承烈守護家園

8 版

新竹市後備憲兵荷松協會
112年自強大會



說出煩惱，無論開心傷心，我們用心聆聽。

指揮官主持 11 月份晉任授階典禮



圖／指揮官與晉任人員合影。



圖／家屬替晉任人員佩掛肩章。

本報訊／臺北報導

指揮官周中將上（10）月 31 日主持 11 月份晉任授階典禮，指出善用組織功能係決定單位成功與否的關鍵因素，主官要勇於賦能、賦權予所屬幹部，建立同仁當責精神，同時察納部屬雅言，發揮部屬才能，建立良好團隊氛圍，凝聚單位共

識與向心。

指揮官表示，近期天候多變，亦為流行性感感冒好發季節，同仁要做好預防措施，並以真誠態度照顧單位所屬，叮囑幹部健康為一切根本，應培養規律運動及良好飲食習慣，奠定強健體魄基礎，以應對部隊各項任務挑戰。

指揮官強調，幹部在軍旅生涯期間，應做好經管規劃，交織歷練領導和幕僚職位，提升領導統御能力及指參作業職能，並善用公餘進修資源，厚植個人學識涵養，做一個文武兼修、能力服眾、忠於國家、忠於人民、忠於職守的優秀幹部。

指揮官視導北部地區部隊



圖／指揮官指出單位應考量值勤人員裝備取用動線，以利官兵即時應處突發狀況。

本報訊／臺北、宜蘭報導

指揮官周中將日前視導北部地區部隊，指出單位值日官室、勤務械彈及通資裝備位置配置，應考量值勤人員裝備取用動線，並兼顧物品囤儲安全，以利官兵即時應處突發狀況，保障營區安全。

指揮官表示，時序進入秋冬時節，幹部需注意官兵保暖措施，確保人員有熱水洗、有熱飯吃及保暖衣物充足，叮囑

同仁珍惜相聚緣分，互相關心、彼此扶助，共創友善工作環境，鼓勵所屬參與公餘進修，充實個人本職學能。

最後，指揮官強調，單位位於多雨地區，平時需教育官兵建立防衛駕駛觀念，確保人員行車安全，並提醒招募工作應著重於招募技巧，善用工作關係，結識地區內部落長老，藉以推廣憲兵，發展招募通路，有效提升人員招募成效。

政戰主任主持常備兵役軍事訓練 183 梯精神講話

通訊員高育瑋／臺中報導

政戰主任唐少將日前至八德營區主持常備兵役軍事訓練 183 梯精神講話，說明現行留營政策及獎勵措施，以提供官兵納入未來規劃參考。

政戰主任首先感謝全體役男於服役期間之付出，並分享自身在軍旅生涯的經驗

與自我期許，勸勉人員能持續給予單位支持與鼓勵，不吝提出寶貴建言，使國軍能夠持續的茁壯及精進。最後，政戰主任肯定全體役男認真學習的態度，並期勉保有「一日憲兵，終身憲兵」之精神，恪遵各項軍紀要求，亦鼓勵有志青年投身軍旅，為憲兵注入新的力量。



圖／政戰主任鼓勵有志青年投身軍旅，為憲兵注入新的力量。

憲兵第 202 指揮部指揮官主持政戰幹部講習精神講話



圖／陳指揮官期勉政戰幹部們養成學習習慣，累積學術涵養。

通訊員李婉榕／臺北報導

憲兵第 202 指揮部日前於中華營區辦理北部場次政戰幹部講習，講習開始前，首先由指揮官陳少將實施精神講話。陳指揮官表示，每年舉辦講習如同教育訓練，使學員們溫故知新，奠定身為政戰幹部應有的基礎。

過程中，陳指揮官表示，政戰幹

部應瞭解組織文化，承襲優良傳統，並在工作上發揮同理心，營造良好工作環境，培養「少抱怨、少批評」之習慣，避免情緒發言，成為有格調的幹部。最後，陳指揮官以「君子立長志，小人常立志」，期勉政戰幹部們養成學習習慣，累積自己的學術涵養，分析學習兵學、科學及哲學之用處，藉此回饋部隊。



憲兵第 203 指揮部辦理常備兵役軍事訓練生活座談

通訊員高育琿／臺中報導

為使役男適應部隊生活，憲兵第 203 指揮部日前於八德營區中正堂辦理常備兵役軍事訓練 183 梯生活座談，並由指揮官張少將實施精神講話，勸勉訓員在服役期間以認真的態度面對每堂課程，從中汲取豐富的知識及技能，以勇於向上進取的態度面對各項任務，進而成為一位合格的憲兵。

張指揮官表示，役男可利用空閒時間學習，不斷精進自我，同時歡迎有志青年一同加入憲兵行列，為自己開創不凡人生，共同捍衛國家安全。最後，張指揮官叮嚀軍紀無假期，切勿以身犯法，同時要以身為憲兵為榮，貫徹忠貞軍風，恪遵各項軍紀要求，確維憲兵軍譽。

圖／張指揮官叮嚀官兵軍紀無假期，應恪遵各項軍紀要求，確維憲兵軍譽。



憲兵第 205 指揮部辦理 10 月份慶生餐會

通訊員黃健宗／桃園報導

憲兵第 205 指揮部日前辦理 10 月份慶生餐會，由指揮官李上校主持，邀請當月壽星一同切蛋糕並逐一頒發壽星禮品，現場氣氛和樂溫馨。

李指揮官表示，藉由定期舉辦

慶生餐會，慰勉所屬官兵及各進訓人員辛勞，鼓勵本部同仁互相合作與扶持；並且要求同仁訓練及休假均要做好身體保健與防疫工作、恪遵相關軍紀要求，以確保自身安全及維護部隊榮譽。

憲兵訓練中心士官高級班 46 期開訓座談會



圖／袁指揮官期勉學員能相互扶持，培養團隊精神。

通訊員林揭永斌／新北報導

憲兵訓練中心日前舉行士官高級班 46 期開訓座談，由中心指揮官袁上校主持，座談中期勉學員應專心於課業學習，以提升專業能力與素養，另因學員來自不同單位，彼此要互相勉勵扶持，培養團隊精神。

此外，袁指揮官叮嚀，身為幹部應自我要求，恪遵軍紀營規，謹守內部管理規定及各項軍法（紀）要求，共同維護憲兵榮譽。

慧敏營區 10 月份慶生餐會



圖／李指揮官與壽星一同切蛋糕。



憲兵第 202 指揮部 戰備偵巡任務訓練

通訊員林庭佑／臺北報導

憲兵第 202 指揮部上（10）月 25 日執行戰備偵巡任務訓練，強化戰術機動及臨戰能力，使參訓官兵於機動過程熟稔衛戍區地形、地物，秉持「戰場在哪裡，訓場就在哪裡」之精神，戮力完成戰備任務訓練，強化衛戍區防衛能力。



民國 112 年聯合生日禮



憲訓中心張旭緯上士
(妻) 呂笠因小姐



特勤隊郭秉銘上士
(妻) 空軍一聯隊楊子瑩上士



雲林隊陳泓勝少校
(妻) 廖珮如小姐



快反連吳建興上尉
(妻) 林易叡小姐



憲兵第211營陳幼珊中士
(夫) 莊大為先生



特勤隊李宗翰上尉
(妻) 曾婕妤小姐



憲兵第211營楊昇哲士官長
(妻) 陳俞函小姐



特勤隊高志強士官長
(妻) 田巧云小姐





緬懷國父 繼志承烈 守護家園



國父與憲兵

圖/存放本部史蹟館之國父胸像。中山先生於廣州時曾於此處...

洞察苦難 民主啟蒙

國父姓孫名文，號逸仙，廣東省香山縣人，出生農家的他，對滿清末年的民生疾苦有深刻體認，早年曾前往夏威夷檀香山求學，並先後於廣州與香港習醫，接觸西方教育，對現代教育、民主法治有了啟蒙，因在日本宣傳革命時，以「中山樵」自稱，後國人習稱「中山先生」。甲午戰爭爆發前夕，清廷已是積弱不振，每況愈下，清光緒 20 年（西元 1894 年），國父向李鴻章上「萬言書」，大聲疾呼「人盡其才、地盡其利、物盡其用、貨暢其流」的救國大計，但病入膏肓的清廷卻依然麻木封建不願改變，甲午戰爭慘敗，中國成了任人瓜分的俎上之肉，至此，國父斷絕了對清廷的幻想，「革新」救國轉為「革命運動」。

首倡革命 創建民國

諫言一途無效，國父於清光緒 20 年（西元 1894 年）在美國檀香山創立興中會，揭示振興中華的宗旨，開始革命救國大業，清光緒 31 年（西元 1905 年）於日本東京改 成立同盟會，並正式提出「民族、民權、民生」三大主義作為建國理想，歷經 10 次革命失敗，在宣統 3 年 10 月 10 日時，武昌起義終告成功，一舉推翻中國兩千多年來的君權統治，孫中山先生於西元 1911 年 12 月 29 日被推選為中華民國臨時大總統，並訂立隔年（西元 1912 年）為民國元年，亞洲第一個民主共和國——中華民國正式誕生。

傳承使命 犧牲奉獻

今年 11 月 12 日是國父孫中山先生誕辰 158 週年紀念日，也是中華文化復興節，國人除緬懷國父的人格風範及其救國救民的志業精神外，亦應飲水思源，善盡保存與發揚的義務，維繫我固有的優良傳統。國父畢生為民主憲政奮鬥，為國家大業奔忙，其一生的事功偉業，不求「一時之榮」，在造「萬世之業」，常思「創業維艱，守成不易」，國父孫中山先生追求的「天下為公」精神與道德風範，仍需我們與國人時時踐行、傳承實踐，不可須臾忘記！



圖/國父紀念館。



冬令期間酒駕防制宣導—立冬進補篇

立冬進補這一味 可是會醉的喔!

食用含酒或酒類烹調的食物 就不開車上路

親友接送、代駕、搭乘大眾運輸 讓你酒不醉平安到家

交通部道安會

危機從這裡開始

飲酒過後勿駕駛車輛

珍惜相聚的每一刻 別讓酒駕成為最後一刻

交通部道安會

(資料來源：交通部)

衛教小叮嚀

季節性流感防治8秘訣

流感科普小教室

流感的預防方法

如何保護自己不被感染？8種預防流感的小秘訣教給你

 每年接種疫苗	 肥皂勤洗手	 保持手部清潔	 避免手部接觸口鼻
 均衡健康的飲食	 運動增強抵抗力	 生病在家休息	 還有還有，微笑也可以增強免疫系統喔！

衛生福利部疾病管制署 TAIWAN CDC 廣告

(資料來源：衛福部)

中華民國憲法 第138條

「全國陸海空軍，須超出個人、地域及黨派關係以外，效忠國家，愛護人民。」

重點提示：

國軍為落實憲法「軍隊國家化」之規定，堅守行政中立，戮力戰訓本務，以確保國家安全，不負人民所託，擬定相關具體作為如下：

- 一、軍人不得擔任政黨或政治團體或候選人任何職務；不得迫使現役軍人加入政黨或政治團體或參與協助政治活動；軍人不得於軍事機關內部進行政治性活動。
- 二、要求各級單位主官（管）宣導「軍隊國家化、行政中立」相關規定。
- 三、針對「遵守憲政規範」、「堅守行政中立」，飭令各單位務必遵守相關規定，以防杜選舉活動進入單位、營區或駐地，使選舉期間無任何違反規定情事發生。

柳營漫遊

國家鐵道博物館

鐵道與臺灣現代化發展有著密不可分的關係，不僅是交通移動、產業發展、土地變遷、都市發展等外顯的層面，鐵道作為國家層級的百年基礎建設，同時推動了政治、經濟、技術、文化的演進。

因此，國家鐵道博物館將不只訴說鐵道，更講述鐵道與當代社會成形的關聯性，促發大眾「從鐵道看見臺灣、從臺灣看見自己」，再現與反思臺灣的現代化發展歷程。以「活的鐵道博物館」、「面向公眾，且會說故事的博物館」以及「當代視野和社會關懷」為出發，回應社會各界對國家鐵道博物館的期

待，重新詮釋臺灣鐵道文化記憶。

其中，「活的鐵道博物館」理念將是國家鐵道博物館規劃過程中最大特色之一，除延續台北鐵路機廠的工廠空間脈絡與場域精神，在工業遺產 2.0 的概念下，復原之廠房建築、機器設備與鐵道車輛，闡釋的並不止於「會動」的表象。透過空間重建、操作展演與實際體驗，讓鐵道歷史、鐵道文化、鐵道技術的核心價值，於民眾的學習過程中再現與傳承，使其以「活的」樣態重新轉化與展現於國家鐵道博物館的場域中。

展場資訊

▲開放時間

每週二到週六，9:30-17:00

▲參觀方式

採預約報名制，每月 20 日上午 10 時起開放下個月份導覽場次申請。

詳細資訊可搜尋「國家鐵道博物館」或至以下網址確認
(官網：<https://www.nrm.gov.tw/Default.aspx>)



圖／展場內展出之R20型柴電機車。

每週英文

It's not easy.
這不太容易。

They're a great snack!
那是很棒的零食！

We aren't playing our best.
我們沒有盡力發揮。

(資料來源：大家說英語)



福利
櫥窗

大兵福利系列衛生紙

本檔最划算!

抽取式衛生紙 100抽X12包 原價\$122	特價 95
大兵福利 抽取式衛生紙 100% 原生木漿	特價 75
廚房紙巾 6入 原價\$89	

限: 10/28 ~ 11/15

限: 10/28 ~ 12/31

(廣告)

新竹市後備憲兵荷松協會 112 年自強大會

通訊員黃健宗／新竹報導

新竹市後備憲兵荷松協會日前舉辦 112 年度自強大會，由理事長劉焯敏先生主持，邀請中華民國後備憲兵荷松總會榮譽總會長彭瑞德先生、副總會長張進發先生、指揮官周中將、政戰主任唐少將、憲兵第 205 指揮部指揮官李上校及後憲前輩共襄盛舉，場面隆重盛大。

劉理事長表示，後憲同仁在平日工作繁忙之餘，積極投入各項服務工作、維護社會治安秩序，為社會帶來支持的力量，展現後備憲兵犧牲奉獻的愛國情操。期許同仁持續秉持「一日憲兵，終生憲兵」的精神，與現役的憲兵同仁協力維護治安，共同保衛家園並造福社會。



理事長
劉焯敏先生



高雄市後備憲兵荷松協會大社區分會 物資發放公益活動

通訊員程昌偉／高雄報導

高雄市後備憲兵荷松協會大社區分會日前至六龜區新發國小、老濃國小、建山國小、寶來國小等偏鄉學校實施物資發放公益活動，由區主任李添星先生率領重要幹部組成志工團隊共同前往，攜帶民生用品、生活物資及水果蔬菜等各類食(用)品實施發放，並由各校校長及校內重要幹部親自接待，以建立軍民良好關係，展現關懷社會的正向力量。

李區主任表示，未來將秉持「把忠心獻給國家，把愛心獻給社會」之善行義舉，持續推動公益活動之優良傳統，讓後憲有愛深植社會每個有需要的角落，也讓社會顯得更加美好，藉由付出一份微薄之力，彰顯「人飢己飢，人溺己溺」的無私情操。

